

德州市残联拟推广电子读屏软件

盲人将实现在线“听书”

本报4月22日讯(记者 贺鸿实习生 刘振) 4月23日是第17个世界读书日,而作为特殊读者的盲人,现如今是否有书可读?22日,记者调查发现,在城区仅有三家盲人阅览室能够使用。市残联相关负责人介绍,下一步会逐步推广电子读屏软件,让盲人实现在线“听书”。

22日下午,记者在位于文化路的德州市图书馆看到,视力障碍者阅览室的卷帘门紧锁着,一位工作人员告诉记者:“很久不用了,一直锁着,也没人来”。

记者随后从德州特殊教育学校了解到,该校目前设有一间阅览室,总共有七八百册书籍,书籍以中外名著为主,整体类型比较单一。“书籍都是中国盲人出版社出版的,需要从北京提前预订。”德州特校教务处处长宋可祝说,盲文书本身类型较少,现在阅览室的盲文书更新很慢。

“目前盲人读书的公共资源不是很多。”德州市残疾人联合会相关负责人宋晶告诉记者,传统盲文书价格很贵,占用空间很大,盲人一般出行不太方便,集中读书的难度也

较大。下一步残联会逐步推广电子读屏软件,安排工作人员进家入户,帮助盲人安装使用读屏软件。

宋晶还告诉记者,读屏软件是一种专为盲人或视力有障碍的人设计的屏幕朗读软件,盲人可以借助语音提示在线读书。今后,德州市残疾人联合会将在德州市残联综合服务中心设立电子阅读室,统一在电脑上安装读屏软件,方便盲人集中阅读书籍。宋晶认为,目前网上的有声读物资源很多,盲人用听的方式来读书也是以后的发展趋势。



4月22日,德州特殊教育学校的盲校生正在读盲文书。 本报实习生 刘振 摄

“污水泡了200亩林地”追踪>>

决口河堤正在修复

本报4月22日讯(记者

王衍) 近日,本报连续报道了马减竖河黄河涯段河堤决口,黄河涯镇谢南村200多亩土地被淹的新闻。21日,记者了解到,德州市水利局已经召开了调度会,协调相关部门应对出现的问题。目前,决口的河堤已在修复。

22日,村民王少河告诉记者,马减竖河的水量目前非常低,相关部门已将决口的河堤修复了三分之二,土地上没有了积水,他们能够勉强进入鸽棚了。

德城区水利局的工作

人员告诉记者,19日,德州市水利局副局长刁宏伟在程官屯闸管处召开了由芦家河闸管处、引黄办、平原水务局、区水务局、王果铺镇政府等相关部门参加的调度会。

会议决定,由平原县水务局、德城区水务局按行政区划负责堵口子期间的迁占协调。由平原水务局负责堵复,德城区水务局负责监督质量,芦家河闸管处吴德山主任负责调度。平原水务局、德城区水务局会同当地镇政府认定淹地损失。认定后,进一步沟通协调,制定赔偿意见。

临邑县130名学员参加免费月嫂培训

本报4月22日讯(见习记者

张晓琳 通讯员
赵爱芹) 4月21日,由临邑县人社局、临邑县妇联联合举办的免费月嫂培训班开班了,近130名学员报名参加培训。

据悉,此次培训主要涉及月嫂职业道德、孕妇生理特点、日常饮食和生活

护理,新生儿意外伤害、常见疾病的处理,婴幼儿日常生活护理、新生儿的科学喂养方法等理论知识和实际操作等内容。培训为期四天。培训结束后,县人社局和县妇联将对组织参加培训人员进行资格考试,并免费为考试合格的学员办理月嫂职业资格证书。

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2011年度再获“中国十大晚报”殊荣。
 《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。
 其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。
 《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。
 广告热线:0534-2647788 新闻热线:0534-2600000 96706(全省市话收费) 订报热线:0534-2681791

《齐鲁晚报·今日德州》全心全意为德州人民服务